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      ZPRAVODAJ

             LUTOPECEN A MĚRŮTEK 

Číslo 1 / leden 2003
Ročník I.


Vážení spoluobčané,

dostává se vám do rukou první vydání zpravodaje, které se rozhodlo vydávat zastupitelstvo obce,

a ve kterém bychom chtěli dle možností uveřejňovat zprávy z naší obce.


Jsme si vědomi, že nemůžeme dosáhnout úrovně profesionálních tiskovin. Přesto jsme přesvědčeni, že vám naše útlá publikace bude zpestřením informovanosti o dění v našich obcích Lutopecnách a Měrůtkách. Vycházet bude občas dle možností a zájmu obyvatel. Tímto také apelujeme na všechny občany naších obcí ke spolupráci při tvorbě tohoto zpravodaje. Veškerá iniciativa je vřele vítána. Podotýkáme rovněž, že v tomto občasníku nebudeme uveřejňovat politicky zaměřené články, které by byly na úkor objektivnosti a nezaujatosti.


Přejeme vám všem hodně zdraví, spokojenosti a pohody v novém roce 2003.

Bc.Lízal Zbyněk


Ohlédnutí za minulým rokem

V loňském roce se v obci podařilo hodně zbudovat, případně opravit. Z největších akcí lze jmenovat:


- nové sociální zařízení v Občanském domě v Měrůtkách (cca 200 tisíc Kč)


- rekonstrukce autobusové zastávky s úpravou okolí v Měrůtkách (cca 150 tisíc Kč)


- úprava bývalého plaviska v Lutopecnách na sportoviště (stále pokračuje)


- předláždění chodníků v Lutopecnách


- likvidace zbořeniště uprostřed obce a úprava pozemku
V listopadových volbách se obecní zastupitelstvo z 1/3 obměnilo. Jsme přesvědčeni, že nové zastupitelstvo bude v budování našich obcí pokračovat.


Záměry obce v bodech


- rekonstrukce budovy bývalé školy na bytový dům – 2003/2004

- zpracování projektové dokumentace na zřízení vodní plochy a její realizace – 2003/2004


- zřízení inženýrských sítí pro výstavbu rodinných domků – 2003/2004


- realizace projektu komplexních pozemkových úprav – 2004/2007


- výstavba společenského domu s tělocvičnou v Lutopecnách – 2005/2007


- výstavba kanalizace a čistírny odpadních vod v Lutopecnách i Měrůtkách – 2005/2008


Sbor dobrovolných hasičů Lutopecny


V našich sloučených obcích provádí aktivní činnost kromě jiných sdružení a spolků také Sbor dobrovolných hasičů Lutopecny. Jeho činnost se datuje již více jak 100 let, konkrétně od roku 1901. V rámci svého působení plní sbor úkoly vyplývající ze zákona o požární ochraně, tj. ochrana majetku a životů občanů v případě živelných událostí, jako je požár či povodně. Kromě toho vyvíjí také činnost na poli kulturním a sportovním, rovněž pracuje s mládeží. Proto využíváme příležitosti úvodního vydání zpravodaje, abychom seznámili občany s konkrétní činností sboru za uplynulý rok 2002.


Sbor Lutopecny k dnešnímu datu eviduje celkem 44 členů, z toho je 6 žen, mimo to celoročně pracuje s družstvem mladých hasičů v počtu 9 dívek a 5 chlapců.


Družstvo mužů se zúčastnilo několika soutěžních akcí v rámci okrsku a to: v květnu 1. kola v požárním sportu v Lutopecnách – umístění 2. místo, v červenci Pohárové soutěže velitele sboru ve Zlobicích – umístění – 1. místo a obhájení poháru, v září soutěž „O dřevěnou proudnici“ v Bezměrově – umístění 3. místo. Mimo to se družstvo účastnilo ukázkových cvičení při příležitosti hodů v obcích okrsku. Mladí hasiči se zúčastnili několika soutěží  hry „Plamen“.


Na kulturním poli pořádal sbor tradiční masopustní „Vodění medvěda“ spolu se sborem Měrůtky. V březnu uspořádal pro své členy a rodinné příslušníky zájezd do vinárny na Velehrad. Náročnější akcí byly tři červnové taneční zábavy - diskotéka, předhodová zábava s „Hulíňany“ a hodová zábava s hudební skupinou Orion. Věříme, že se členové sboru všech těchto akcí zhostili se ctí a ke spokojenosti občanů. V rámci „hodů“ provedl sbor ukázku dálkové dopravy vody v obci.


V brigádnické činnosti provedli členové sboru svépomocí opravu vrat hasičské zbrojnice a také náročnou střední opravu hasičské stříkačky PPS – 12. V zimních měsících provádí sbor úpravu ledu na nově zřízeném kluzišti na „Plavisku“.


Preventivní činnost sboru je velmi omezená novým zákonem o požární ochraně, který nám neumožňuje vykonávat preventivní prohlídky budov, takže není v našich silách zabránit případnému vzniku požáru a následným škodám.


V letních měsících, kdy některé části republiky zasáhly opět ničivé povodně, nabídl sbor ve spolupráci s obecním úřadem dobrovolníky na pomoc postiženým povodňové komisi na OU Kroměříž. Naše nabídka nebyla využita, mimo to zaslal sbor peněžní příspěvek 1000 Kč pro postižený sbor v Čechách.


Začátkem tohoto roku se konala Výroční valná hromada sboru, bylo provedeno zhodnocení celoroční práce, předány věrnostní medaile za 20 let členství.


Milí občané, sbor dobrovolných hasičů vám všem děkuje za přízeň projevenou během uplynulého roku, doufáme, že tomu tak bude i nadále, a přejeme všem občanům naši obce hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v tomto roce 2003.

Chvalkovský Zdeněk – čestný starosta


Ohlédnutí SDH Měrůtky za minulým rokem 2002


V měsíci lednu byl navržen nový výbor SDH Měrůtky. Ještě téhož měsíce byla předána kompletně celá agenda sboru.


V květnu se zásahová jednotka zúčastnila Okrskové soutěže v Lutopecnách. Bylo uskutečněno námětové cvičení na počest měrůtských hodů s dálkovou dopravou vody. V červnu proběhlo námětové cvičení v obcích Lutopecny a Rataje, kterého jsme se též zúčastnily. Na sklonku měsíce byly uskutečněny dva tréninky zásahové jednotky.


V období letních prázdnin byly uspořádány dvě taneční zábavy. V červenci SDH Zlobice hostil okolní sbory na požární soutěži o pohár starosty obce. Zde zásahová sedmička skončila na pěkném druhém místě. V září proběhla soutěž o pohár velitele sboru v Bezměrově, kde naše výkony dosáhly na další druhé místo. V měsíci prosinci sbor ještě uspořádal Silvestrovskou noc, kterou minulý rok ukončil.

Gašpárek Petr


Prevence – abychom nevyhořeli


Jak často musí být prováděna kontrola a čištění komínů? Ve statistikách požárnosti si komíny drží stále ještě významnou roli. Z hlediska požární bezpečnosti je tedy kontrola stavu komínů, a to zejména v půdních prostorách a v okolí prostupu střešní konstrukcí, velmi důležitá. Proto také zákon o požární ochraně (v § 17) vyzdvihuje povinnost všech osob počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru při používání tepelných spotřebičů a komínů. Abychom se vyhnuli hrozbě červeného kohouta či pokuty, musíme vždy před změnou topného režimu, tedy např. při přechodu z lokálního spotřebiče na ústřední a před připojením nového topidla, zajistit provedení revize komínu oprávněným revizním technikem. Provedení revize komínu také může nařídit stavební úřad, má-li pochybnosti o jeho stavu, např. po požáru nebo při kolaudaci.


Aby se zamezilo vznícení sazí, je nutno komín pravidelně čistit a vymetat. Termíny čištění komínů jsou uvedeny ve vyhlášce č.111/1981 Sb. Čištění se provádí ve lhůtách stanovených podle výkonu spotřebiče, druhu používaného paliva a podle četnosti používání. Tak např. komíny s vložkou pro plynná paliva musí být čištěny dvakrát ročně. Jsou-li do komínů zapojeny spotřebiče na tuhá nebo kapalná paliva s výkonem do 50 kW (většina rodinných domků), musí se komíny čistit šestkrát ročně, při vyšším výkonu však postačí jen čtyřikrát ročně. Komíny rekreačních chat a chalup nevyužívaných celoročně postačí čistit jen jednou ročně.


U komínů se spotřebiči s výkonem nad 50 kW se při jejich čištění musí vždy vybrat saze, u ostatních komínů pak postačí saze vybrat alespoň jednou ročně.

- onh -


Aktuality z místní skupiny
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Místní skupina ČČK Lutopecny má 32 členů. V loňském roce odstartovala svoji činnost na cvičení „IMPRESE“, jednalo se o součinnostní cvičení všech záchranných jednotek ČČK, včetně Kynologické záchranné brigády. V roce 2003 plánuje cvičení s místní skupinou dobrovolných hasičů. Na toto cvičení pozveme i ostatní skupiny k aktivní činnosti. Na jaře uskutečníme soutěž za spolupráce s policií o „Nejkrásnější přilbu“. Tato soutěž je určena pro mládež. Uvítáme zájem mladých lidí z naší obce. Máme vyškolené mladé členy naší skupiny, kteří mají zelenou v záchranné i školící akci. Výroční schůze naší skupiny je plánována na 22.1.2003 v 17 hod., na kterou zveme své členy i nové zájemce do naší skupiny. Naše MS VZS ČČK má každý čtvrtek k dispozici jednu plaveckou hodinu v kroměřížském bazénu od 20 – 21 hod. V tuto dobu se zde připravují mladí vodní záchranáři a může se připojit každý kdo má o tuto problematiku zájem a chtěl by se v ní realizovat. Příprava probíhá pod vedením plavčíků a učitelů plavecké 

školy.

	„Snídejte jako král, obědvejte jako princ a večeřte jako chudák“



A nakonec naše rada do rámečku:

Stoklasová Blažena


Z tělovýchovy


Tělovýchovná jednota Lutopecny – Měrůtky navázala svou činností na původní Tělocvičnou jednotu, založenou již v roce 1927.


V současné době má několik aktivních oddílů. Největší je oddíl kopané. Pamětníci pamatují úspěšnou činnost v poválečných letech. V sedmdesátých letech došlo postupně k útlumu činnosti a po řadu let se v Lutopecnách kopaná nehrála. Několik aktivních a schopných hochů hrálo v oddílech okolních vesnic.


Teprve před čtyřmi lety oddíl obnovil svou činnost. V současné době má družstvo dospělých a družstvo žáků hrajících v okresních přeborech.


Oddíl šachu byl v obci založen před 30 lety. Od svého založení je stálým účastníkem okresního přeboru družstev (letos, po vzniku krajů a celkové reorganizaci přejmenovaný na regionální přebor). V minulosti hrálo družstvo po tři roky i ve vyšší, oblastní skupině. Vánoční přestávku po necelé polovině „přezimovává“ družstvo na třetím místě tabulky. Je však nutno podotknout, že těžší soupeři družstvo čekají.


Žáci mají své soutěže a přebory organizovány ve velkých šachových oddílech v Kroměříži, Holešově, Zborovicích a Postoupkách. Jedné soutěže se zúčastnila i naše děvčata. Co je však společné našim oddílům, jsou chybějící trenéři a vedoucí žákovských a dorosteneckých družstev. Měli by být hlavně z řad rodičů, kteří by tak dokázali péči o své děti.

Ing.Pospíšil Josef


Činnost sociální komise


Z rozhodnutí zastupitelstva obce se každoročně provádí osobní návštěva našich spoluobčanů v obou obcích, kteří dosáhli věku 70, 75, 80 a více roků. Při této příležitosti dostávají tito občané dárkový balíček v hodnotě 200 Kč. Tyto návštěvy provádím s paní Blaženou Stoklasovou.


V loňském roce jsme takto navštívily celkem 26 občanů našich sloučených obcí. Z tohoto počtu čtyři občané oslavili 70 roků, tři občané 75 roků a čtyři občané 80 let. Oslavenců nad 80 roků bylo patnáct.


Z našich zkušeností uvádím, že tato pozornost ze strany obce oslavence potěšila.

Na Štědrý den navštěvujeme se starostou obce panem Bazalkou naše bývalé spoluobčany v domově důchodců. Sociální komise se rovněž podílí na vítání narozených občánků.

 

Nakládalová Naděžda

Něco o myslivosti


Myslivecké sdružení Lutopecny - Měrůtky má pronajatou honitbu od Honebního společenstva Lutopecny – Měrůtky o výměře 550 ha. Tato honitba leží v katastru obcí Lutopecny, Měrůtky a části Kroměříže.


Od 1.7.2002 začal platit nový zákon o myslivosti. Do konce roku 2002 bylo nutno uvést honitbu do souladu s tímto zákonem. Jednou z podmínek zákona je, že členové honebního společenstva musí vlastnit nejméně 500 ha souvislých honebních pozemků. Chtěl bych zde poděkovat všem, kdo podepsali přihlášku za člena honebního společenstva za to, že se nám tato podmínka podařila splnit.


A nyní k vlastní myslivecké činnosti. Myslivecké sdružení má 12 členů, ti se starají o 14 zásypů a 5 krmelců. Vlastní také 4 lovecky upotřebitelné psy. Z běžné lovné zvěře se v naší honitbě vyskytuje srnčí, zajíc, bažant, holub hřivnáč, liška, kuna a straka. Zvěř zaječí, bažantí a srnčí je plánovaná. Znamená to, že se u těchto druhů musí sledovat početní stavy na jaře a před lovem. Jarní stavy jsou dány vyhláškou a nesmí se překročit. Porovnáním těchto stavů se určuje výše odlovu. Myslivci si tedy nemohou libovolně určit kolik uloví. Všechny ulovené a v době lovu padlé kusy se hlásí 1x měsíčně na pověřenou obec referátu životního prostředí.


V naší bylo na třech honech uloveno 25 zajíců (plánováno 40), 59 bažantích kohoutů (plánováno 60) a 3 bažantí slepice chytili psi. Každý hon byl řádně ukončen poslední lečí, na jednom byla kontrola policie. Jeden kohout byl zabit elektrickým proudem, když za deště proletěl mezi dráty vedení vysokého napětí. Zajíci uloveni v katastru Lutopecen a Měrůtek byli vyšetřeni na tularémii (nemoc přenosná na člověka), protože se tyto katastry nacházejí v ochranném pásmu. Ohnisko nemocí je v k.ú. Bezměrov.


Dále byly uloveny 3 kusy zvěře srnčí, 2 kusy byly nalezeny uhynulé (plán odlovu 6). Na čekané byly uloveny 4 lišky a norováním dvě. 11.listopadu ulovil p.Zahradník sele divočáka, je to první divočák ulovený v Lutopecnách.


Peníze utržené za zvěřinu nestačí pokrýt režii sdružení (nájem za honitbu, příspěvek na psy, poplatek za vedení účtu aj.), je proto nutné hledat i jiné příjmy např. za proutí.

Pavlík Josef


ZO ČSŽ


Základní organizace Českého svazu žen je organizací pro ženy z Lutopecen i Měrůtek. K 1.1.2002 jsme měly 60 řadových (platících) členek a 4 čestné členky (starší 80 let). Loni naše řady opustily 2 členky. Nyní máme 59 členek a 3 čestné členky. K významným životním jubileím posíláme členkám blahopřání a těm dříve narozeným přinášíme kytičku i s malým dárkem. Při úmrtí členky, nebo člena rodiny, posíláme kondolence. Zastoupení máme v OZ, MŠ a dalších organizacích (SDH, ČČK, TJ Sokol a politických organizacích).


Již od roku 1973 zajišťujeme pro všechny občany, především ženy, mandlování prádla 1x za čtrnáct dní za velmi nízký poplatek. Nabízené služby by měli občané více využívat. Staráme se o pořádek u pomníku padlých v Lutopecnách i Měrůtkách. Obracíme se na rodiče dětí se žádostí, aby své děti poučili a vedli k tomu, aby tyto prostory a také čekárny a jiná veřejná prostranství udržovaly v pořádku, a také aby neničily jejich zařízení. Jen proto musely být odstraněny lavičky, které mohly sloužit starším občanům i maminkám s malými dětmi.


Zajišťujeme vstupenky a dopravu na kulturní akce a zájezd. Vánočního koncertu v Městském divadle Zlín se zúčastňují i další občané. Loni jsme zorganizovaly zájezd do Javoříčských jeskyní, na hrad Bouzov, do lázní Velké Losiny, kde účastníci volného času využili k procházce lázeňským parkem, nebo se okoupali v termálním koupališti. Na zpáteční cestě jsme se zastavili v obci Loštice, kde se vyrábějí známé tvarůžky. Návštěva byla spojena s ochutnávkou tvarůžkových a sýrových specialit. Tohoto zájezdu se zúčastnili manželé, děti a další rodinní příslušníci a i ostatní zájemci z řad občanů. Členkám, které se zapojují do činnosti jak naší ZO, tak i ostatních, upřímně děkujeme. Všem členkám v roce 2003 přejeme pevné zdraví, hodně rodinné pohody a spokojenosti, jak v rodinách, tak i v zaměstnání.

Růžičková Vlasta

	Zpravodaj Lutopecen a Měrůtek – občasník, vydává Obecní úřad Lutopecny, náklad 200 výtisků

Redakční rada: Bc.Lízal Zbyněk, Navrátil Augustin

Neprošlo jazykovou úpravou, nevyžádané příspěvky se nevracejí, popř. je redakce oprávněna je upravit.
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